



没人收无处送,旧家具成“鸡肋”

市民盼望开辟“二手家具展示区”,让旧货物尽其用

买了新家具,旧的怎么办?卖,卖不出运费钱;送,搬运麻烦没人要;扔,更是无处可扔。如何处理旧家具这块“烫手山芋”,成为不少济宁市民的烦心事。

文/图 本报记者 康宇



▶旧货市场内,商家不愿收旧货,卖起了“新货”。

现状:

旧家具没人要,随处堆砌成垃圾

17日上午11点,一场小雨过后,在秦庄小区门口附近的小巷,记者看到被淋透的一套旧沙发堆在小巷路边。由于长期风吹日晒雨淋,内里泛黄的海绵填充物暴露在外,旧沙发已看不出原来的样子。“沙发在这堆了一年了,没人运走,原本还有个七八成新,时间长了,就毁了。”附近居民吕女士说。

这种现象不是特例,记者走访济宁部分小区发现,很多市民都同样面临着旧家具无处安放的困扰。而小区楼道内、垃圾箱旁、楼下墙角都成了居民堆放旧家具的地点……

“小区经常有住户把旧家具堆在楼道里或者扔在垃圾桶旁边,除了影响环境美观、阻碍住户上下楼以外还可能存在安

全隐患。笨重体型较大的家具堆放在楼道内,若楼层发生火灾,极易成为阻挡居民逃生的‘绊脚石’。”从事小区物业工作的李女士无奈地告诉记者。

江西雯家住博雅佳苑,在她家里,记者见到了一张废弃的双人床,大型的床头,床板还很结实,看上去还有个七成新。原来,三年前江女士花3000多元买了这张双人床,由于家里装修就打算换掉。问了收废品的,对方只出价30元,江女士舍不得卖。找到旧货市场,商家明确表示不收。想送人,又不知道该送给谁。江女士无奈表示:“买了新床后,实在没办法了,只能跟家里的人把旧床抬下了楼,扔在垃圾桶旁边,这旧家具咋就这么难处理?”

调查:

二手市场卖新货,旧货生意难做

在新塘子街一家旧货店面,不到30平方米的屋内,摆满了不下百余件家居,沙发、茶几、床垫应有尽有。记者注意到,这些旧货中,也夹杂着不少没拆封的新货。

店主齐先生从事旧货生意5年多,说起旧货市场夹杂“新货”,齐先生道出些许无奈。“现在旧货生意越来越难做,有时两三天都不开张,旧货卖不出去,总不能闲着吧,只能卖些新家具,多多少少挣些钱。”

据齐先生介绍,目前旧货行情非常低迷,各个商家都不愿回收单独的、小批量的旧家具。他向记者举了个简单例子。“就拿一张带靠背的七成新双人床来说,加上床垫,卖出的价格也不会超

过300元,除去收购价、运输费、人力费用,也就赚几十元,并且成色好的家具越来越难收,压力非常大。”

齐先生告诉记者,今年以来,旧货市场行情日渐低迷,跟往年高峰期相比,收益缩水一半以上。原来,旧货市场的生意非常好的,这就吸引了很多人进入这个行当,原本新塘子街上就五六家旧货回收店,这两三年过去,陆陆续续开了十几家店面。旧货店面非常集中,在方便顾客的同时,也加剧了竞争。而且随着人们消费水平的提高,消费观念也在转变,全新家具、家电更新换代极快,且价格不断下降,人们自然对旧货的需求就少了。

女儿录制《妈妈去哪儿》MV,向妈妈传达理解与爱

一首改编歌,演绎别样母女情

本报济宁6月18日讯(记者 孟杰)“我的家里,有个人很酷,洗衣做饭,打理家务,她的手掌有一点粗,牵着我学会了走路……”初一女孩杨紫涵用一首改编过的《妈妈去哪儿》向妈妈张莉讲述了自己一直以来对妈妈的理解和爱。收到这份心意的妈妈同时也重新审视了这个好像昨天还跟自己赌气不说话的小女孩。

去年冬天的一个夜晚,刚上完小提琴课,回家路上,听到车内正播放《妈妈去哪儿》,杨紫涵和爸爸便萌生了一个想法,给妈妈录首改编过的《妈妈去哪儿》。因长期出差,张莉一年中有大半时间没法

陪在女儿身边。爸爸杨波记忆中的女儿最常说的话就是:“妈妈去哪儿了?”

当晚10点多,女儿开始整理自己从小到大和妈妈的照片,边整理边回忆,父女俩忙到次日凌晨1点多。晚上练完琴,又直奔录音棚,改词、录歌……忙到凌晨两点多,父女俩终于完成了人生中第一首歌曲MV的录制。“虽然有点跑调,还有点紧张,但女儿录的时候非常用心,有几次唱到有关和妈妈的回忆时,还默默流下了眼泪。”爸爸杨波说,因为妈妈长期不在家,女儿又处于叛逆期,很长一段时间里,母女俩的关系出现过一点小问题。

“一直以为她不能理解我,现在突然觉得这孩子长大了。”张莉说,做完这首MV后,女儿会跟自己说“妈妈很能干”、“妈妈我能理解你”之类的话了,这让自己既暖心又安心。



一家三口的幸福合影。

相关链接

市民盼望开辟小区旧货展示区

面对成为“烫手山芋”的旧家具,市民也纷纷开动脑筋提出建议。“是不是可以在小区里面开辟一块专门的区域用来展示旧家具,这样既可以跟别人进行旧货置换,或者干脆让有需要的人搬走,这样既处置了旧家具,又不会浪费资源。”家住红星小区的龚先生表示。

家住开泰花园的刘女士表示,其实小区里有些居民挺需要这些二手物品的,只是不方便购买。如果社区、居委会可以在其中起到一定作用,定期在小区里举行类似“旧物置换”的活动,让居民把自家闲置的物品拿出来物物交换,或是干脆找个途径,将旧物送给贫困家庭都挺好的。”

具有多年物业管理经验李女士告诉记者,方法固然很好,但事实起来有难度。首先小区里面的公共用地紧张,家居展示区还需要较大的一块地方,处理比较麻烦。之前也有部分小区实施过这类方式,但久而久之,就成了居民们的‘垃圾堆放地’。如果真的开辟了旧家具展示区,还是需要居民和管理部门共同努力。



旧家具被堆砌在路旁一年多,已看不出原貌,彻底沦为垃圾。

非从业人员可缴养老保险

本报济宁6月18日讯(记者 孔令茹)非从业人员想要个人缴纳养老保险,要抓紧去社区办理缴费了。首次办理城乡居民养老保险的,需携带身份证件及户口本到所在社区提出申请并办理,续缴费的居民只需携带身份证即可。

据城区翰林街社区工作人员介绍,只要年满16周岁(不含在校学生),未参加其他社会养老保险的居民都可在户籍地参加城乡居民养老保险。参保人可自主选择缴费档次,按规定时限以村(居)为单位将当年养老保险费一次性交齐。按规定连续缴费、未享受国家规定的其他养老保险待遇、年满60周岁的居民,可按月领取养老金。

对于特殊困难群体,政府为其代缴全部最低标准的养老保险费,同时享受缴费补贴,缴费困难群体包括重度残疾人、享受任城区城乡最低生活保障待遇的人员、农村五保对象、城镇“三无”对象、扶恤定补优抚对象。